

# 大矛盾、小纠纷，社区里全搞定

## 丹阳办事处“三调联防”工作机制让居民“小事不出社区、大事不出工作站”

本报菏泽7月2日讯(记者 邢孟 通讯员 马学民) 近日,经过丹阳办事处“三调联防”工作站调解员3天的耐心工作,丹阳办事处药王庄社区田家两兄弟因赡养老人、继承房产等矛盾纠纷10多年来不赡养老人的问题,终于得到妥善解决,俩兄弟签订了赡养父母协议,了了老人多年的一桩大心事。如今,小事不出社区、大事不出工作站,矛盾不上交,纠纷不激化,已经成为丹阳办事处“三调联防”工作机制下居民生活的反映,不仅让居民的矛盾纠纷得到及时化解,也让居民安全感大大提升。

据了解,今年以来,丹阳办事处结合社区实际,主动作为、大胆创新,率先实行了人民调解、司法调解、行政调解、区域联防为一体的“三调联防”工作新机制,依托司法、政法、综治中心,辐射全处,条块结合,上下联动、行业联合、部门联手,形成了以大屯、大马庄、张花园三个社区工作站为中心,切实维护了社会和谐稳定。“三调联防”工作启动以来,已调处各类矛盾纠纷26件,调处结案率100%,群众满意度100%。张花园社区居民郭炳磊和郭炳为因宅基地纠纷,闹得不可开交,甚至出现了拿切割机切屋墙的局面,经过三调联防工作人员5天的调解,最终两家握手言和,达成协议;大屯社区居民郭永发夫妇,因夫妻感情问题闹得不可开交,引发离婚想法,工作站了解这一情况后,迅速介入,多次到当事人家中、单位走访座谈,给予耐心细致做说服工作,反复劝解,最终使俩人重归于好。

除此之外,联防工作还有效将公安防范力量和群众防范力量整合在一起,为广大居民群众架起共同防治不法分子的天罗地网和铜墙铁壁。联防工作启动以来,已有效消除10多起打架斗殴、醉酒滋事等不稳定因素。如5月28日,辖区内济南南路20多人因纠纷聚集在一起准备“火拼”,巡查联防正好赶到,及时劝教制止,避免了一场大的刑事案件;5月31日晚11多,广州路大马庄社区南300米发生一起交通逃逸事件,巡查联防队发现后及时报警,并送伤者去医院,使其得到及时治疗。

在运行中,“三调联防”机制重点突出“准”、“快”、“便”、“省”、“好”五字方针,真正做到“联得起、调得动、调得好”,有效预防和化解了社会矛盾纠纷。

## 有业主考虑搬出小区



关注一小区路面坍塌事件

本报菏泽7月2日讯(记者 周千清) 一连几天下雨,让菏泽牡丹区检察院家属院业主闹心不已。虽然家属院所辖社区工作人员一直在调解,但是事情解决仍没有进展,业主称发现小区路面与楼体错位的缝隙更大了。

菏泽牡丹区检察院家属院小区东临一正在开发建设的工地,施工方所挖深约十米的地基,正挨着小区,一场大雨后,该小区的东侧的北大门下沉,掉入旁边的坑中。紧接着,业主发现小区挨着工地的道路裂缝变大、楼体出现裂缝。

但是,就此事如何处理,施工方与业主无法达成一致。该小区所辖中山社区成立工作组,专门负责协调处理此事。

“想着让家属院每个楼栋都选出代表,来参与协调此事。”2日,中山社区何茂坤告诉记者,当日小区选出了代表,一共十余位。

“下一步,考虑到业主们的顾虑,想让他们选择监测单位,对房屋进行检测。”何书记说,对房屋检测之后,才能有下一步的解决方案。

但是对于这个方案,部分业主并不看好,“今天我还发现,小区路面和楼体错位的缝更大了。”这位业主告诉记者,如果房屋继续出现这种情况,她会考虑搬出去,“不管用什么方法,必须要保证安全才行。”

## 检察开放日

1日上午,菏泽市经济开发区人民检察院举行“检察开放日”,并举行新闻发布会,向各位人大代表、政协委员及人民监督员通报2015年上半年检察工作情况。

图为:各人大代表、政协委员、人民监督员参观菏泽经济开发区人民检察院派驻岳程检察室各项检察工作。

本报记者 邢孟 摄影报道

